

*Нота заместителя председателя торговой делегации РСФСР  
в Чехословакии заместителю министра иностранных дел Че-  
хословакии<sup>1</sup>*

8 ноября 1921 г.

По поручению своего правительства имею честь сообщить следующее. По имеющимся сведениям, изгнанные из Польши братья Савинковы со своими сотрудниками — руководителями бандитских восстаний в России намереваются обосноваться в Чехословакии.

Российское правительство считает долгом заявить, что оно не может равнодушно отнестись к пребыванию злейших врагов России вблизи ее границ, полагая, что они ищут в Чехословакии не убежища, а возможности продолжения своей преступной деятельности.

Предоставление указанным лицам возможности перенесения их операций в Чехословакию, по мнению Российского правительства, противоречило бы неоднократно заявленным чешским правительством принципам нейтралитета и невмешательства по отношению к России.

Сообщая о вышеизложенном, имею честь просить Вас и министра не отказать довести об этом до сведения правительства ЧСР, а также сообщить мне его точку зрения на этот предмет.

Пользуюсь случаем просить Вас принять уверения в моем к Вам уважении.

Заместитель председателя торговой делегации РСФСР  
в Чехословакии

*Публикуется по АВП СССР.*

*Полицейское донесение о митинге в Простейове, созванном  
районной организацией КПЧ в связи с четвертой годовщиной  
Октябрьской революции в России*

Простейов

9 ноября 1921 г.

Программа: Четвертая годовщина русской пролетарской революции.

Присутствуют: 200 мужчин и женщин: оратор Ю. Волек, учитель из Костельца на Гане<sup>1</sup>. Председатель: У. Йуречка, рабочий-металлист из Простейова. Секретарь: Ф. Плискал, сапожник из Простейова. После выборов председателя и секретаря в 18.15 слово предоставляется главному докладчику Ю. Волеку, который сказал в основном следующее:

Создание Советского государства в России нужно рассматривать как новейшее достижение человечества. Это были первые рабы, которые восстали против эксплуатации. Вековая история социализма не знала таких успехов, таких результатов, каких добилась Россия в последнее время. Историю русской коммунистической республики нужно разделить на пять этапов.

Первый этап был очень коротким, он продолжался всего около 10 недель, но он был полон новейших социальных преобразований. Все крепостнические порядки были уничтожены, была осуществлена эмансипация церкви, имущество дворянства и капиталистов конфисковано, равноправие женщин осуществлено во всех отношениях. Это короткое